

# 老旧小区设施老化 众社区及时解忧

一些老旧小区因为设施老化,部分“零件”年久失修等缘故,经常出问题,给居民生活带来不便。面对居民诉求,各社区积极回应,及时处理,让居民转忧为喜,舒心顺心。

『失明灯』亮了

10月27日晚10时,铁匠巷社区网格员齐芳准备休息,但手机却异常忙碌。后铁匠巷11号院居民反映,“我们院好几栋楼的楼道灯不亮,有的还是忽明忽暗,请问社区可以帮忙处理一下吗?”“对呀,我今天晚上带着小孙子回来,黑得都看不清台阶,社区给解决一下哇!”

看到这些信息,齐芳睡意全无,连忙给社区党支部书记杜海桃去电话反映,随后得知,该院落设施早已过了保修期,需要和街办汇报。于是,齐芳先跟居民说明情况,表示尽快处理。28日,社区干部来到小区现场查看,了解实际情况,经街道办事处协调,杜海桃联系到了之前的工程队,当天,工程队为后铁匠巷11号院更换楼道灯48个。

凹凸路平了

今年7月,青年路二社区干部在巡查时发现,青年路22号院路面有一处塌陷,社区干部及时联系产权单位水利设计院,请该单位有关专家一起帮忙调查塌陷原因。

经调查塌陷是由于该院内供电线缆入地施工后回填出现了问题,施工方承诺会将塌陷路面及时修补。但持续降雨,不好施工,就在这期间,院内又出现几处塌陷。青二社区严密关注塌陷地段,做好围挡防护工作,不断与各方协调沟通,请来相关专家一同分析坍塌原因,督促施工方尽快派人修理塌陷路面。最终,努力奔波协调有了回应,10月下旬,塌陷路面得到全面修复。

化粪池通了

10月26日清晨,建工二社区党支部书记杜欣接到辖区恒山路35号院1号楼居民反映,楼前化粪池堵塞污水大量外溢,已经渗到自来水井中。

情况紧急,杜欣赶到现场实地查看处理。社区干部一面在现场维持秩序,引导居民出入绕行,一面向街办汇报。随后,尖草坪区环卫部门工作人员赶到现场,对化粪池进行全面清掏疏通。下午5时,经过环卫队对化粪池清理和路面打扫,院落恢复了干净整洁,居民生活恢复正常,纷纷点赞社区。

记者 韩睿

## “我陪抗美援朝老兵看《长津湖》”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 周欣宇 文/摄)银幕上,“伍千里”和战友为了运送战略物资不惜生命;银幕前,89岁的抗美援朝老战士陈学雷早已双眼噙泪。“我们当年就是这样,美军的一次轰炸,我失去了8位战友……”这一幕,深深地印在陪同在侧的路妍心里。“没有他们,就没有今天的幸福生活!”

“用什么方式表达对他们的敬意?”不久前,迎泽街道双西三社区干部路妍带孩子观看电影《长津湖》,故事情节让她深受触动。通过观影,对抗美援朝历史,她有了更为深刻的了解。前不久的抗美援朝出国作战71周年纪念日活动中,她得知,该社区原本有3位抗美援朝老战士,有一位已于去年去世。“再不表达这份敬意,以后的机会就更少了。”10月27日下午,迎泽区工会主席与该社区工作人员带着慰问品,前往抗美援朝老战士陈学雷、刘一平家中,为他们送去关怀,并致以敬意。

慰问后,大家陪同身体尚好的陈学雷老人,前往电影院观看《长津湖》。刚开始,极少进电影院的老人还有稍许不适应。但随着电影故事情节的推进,他完全被吸引住了。电影结束了,老人眼含热泪,沉浸在



对往事的回忆中。

“那年冬天,朝鲜天寒地冻,我们不敢生火,就怕招来敌军飞机轰炸。当时我是汽车兵,往前线输送物资。一次,在运输路上,敌军飞机每5分钟就来一次,整整持续了两个小时。

在敌军的一次突然轰炸中,我们一个排就牺牲了8位战友……”说到这里,老人停下来,努力平复情绪。“这

场战争真的很惨烈,但我们没有放弃,一直顽强奋战,同时也做好了随时牺牲的准备,和敌人决一死战!”回忆至此,老兵再次热泪盈眶,却眼神坚定。

“爷爷,感谢你们!”当社区干部真挚地表达内心的感受时,老人激动地说:“谢谢党和政府,还有社区的关心,感谢大家记得我们!”

## 校园法治宣传

本报讯(记者 刘友旺)为进一步增强青少年法治观念,提高自我防范意识,连日来,小店区、迎泽区、尖草坪区、万柏林区检察院干警分头前往辖区大中小学校,给广大师生送去法治宣传教育讲座。

在小店区第三实验学校万科分校,小店区检察院开展“学法律 增意识 提能力 能自护”法治宣传教育。干警从孩子们熟悉的动画短片入手,结合真实案例进行深刻剖析,让孩子们了解哪些错误行为不可为,提醒大家牢记“遇事需冷静,三思而后行”“勿以善小而不为,勿

## 守护“少年的你”

以恶小而为之”。

在双东小学,迎泽区检察院干警受聘为法治副校长,为学生们讲解了《民法典》中与未成年人相关的法律规定,并采取播放视频、讲解案例方式,教会同学们在遭受侵害时如何通过法律途径保护权益。随后,干警走访调查了监控覆盖、校园周边环境,进一步筑牢校园安全“保护墙”。

近年来,电信网络诈骗犯罪频发,学生群体也成为了被骗对象。为提升学生防骗能力,尖草坪区检察院干警走进尖草坪区第三中学,

为学生送去法治课,万柏林区检察院干警则联合公安民警,在太原理工大学土木工程学院开展反诈宣传讲座。检察干警、公安民警介绍了“杀猪盘”“校园贷”“刷单返利”“游戏产品虚假交易”等常见的电信网络诈骗,并根据诈骗手段和花样不断更新的特点,讲解了不法分子利用电话、短信、微信红包等方式行骗的伎俩,提醒学生们提高警惕,增强自身防骗能力。

### 法治宣传教育



10月27日,一辆855路公交车上,一名老年乘客把腿抬放在前方栏杆上,经众人劝说才放下腿来。

刘友旺 摄

## 文明亮剑

## 好妯娌王文丽

“您看看低保复核材料全不全?”10月28日上午,52岁的王文丽走入柳巷街道海西社区,她是为了妯娌赵丽丽来申请低保的。赵丽丽身体有残疾,侄子因病丧失工作能力。近年来,王文丽为妯娌一家办理低保申请,侄子住院期间还细心照顾……在海西社区,王文丽是出了名的“好妯娌”。

“好姐妹”

王文丽与妯娌赵丽丽同住海西1号楼。赵丽丽为三级肢体残疾,没有劳动能力;儿子患有扩张性心肌病,高危性高血压,无工作能力。不幸的是,去年,作为家里的顶梁柱,赵丽丽的丈夫南玉龙在下班途中因脑出血抢救无效身亡。他的遗憾离世,使这个本就困难的家庭雪上加霜。

为了帮妯娌和侄子解决生活来源问题,王文丽找到社区替他们申请低保。但赵丽丽住在迎泽区,户籍却在杏花岭区;她儿子的户

口又在迎泽区;他们居住的房屋产权还在南玉龙名下。想申请低保,需要先将户口和房屋产权关系理顺。

赵丽丽身体残疾出行不便,王文丽便承担起这些琐事。为南玉龙注销户口信息,到赵丽丽的户籍地开具证明,变更房屋产权……跑了一趟又一趟,最后,理顺了所有关系。赵丽丽和儿子也享受到了低保。

“姐,你对妯娌,就像亲姐妹一样!”王文丽的付出,社区低保员小李看在眼里,感动在心里。

好妯娌

去年冬天,赵丽丽的儿子因体质弱患了感冒,一咳嗽就喘不上气来。王文丽一看急了,赶紧和爱人将侄子送到医院。孩子住院期间,赵丽丽无法照顾,王文丽便承担起做饭、送饭和照顾病人的任务。

隆冬时节,天寒地冻。王文丽每天骑着自行车往

返于医院和家之间,一天三顿饭,顿顿准时准点。刚开始,大家都以为这对母子,时间长了,才知道王文丽是婶婶。“这孩子真有福气,能遇到这么好的婶婶!”连医生都被王文丽感动了。

侄子住院一个月,王文丽就陪了一个月,直至侄子身体康复。

热心人

“看这妯娌,真是有情有义!”每每听到大家这样说,王文丽都会不好意思。“自家人,我们不帮谁来帮呢,这都是我该做的!”

王文丽心底善良,为人热心。她担任海西1号楼楼长,居民有难题都会和她说,她再反映给社区。由于该楼无物业管理,她还长期免费代收水费。不久前,该楼一户一表改造,她多次登门与居民协调,促使工程顺

利完工。她爱腌泡菜,看到楼里的大爷大妈,经常把泡菜给大家分享。

海西社区主任杜红燕说,王文丽这样的好妯娌,是居民的好榜样。一个家庭,有这样的爱心才会更幸福;一个社区,有这样的热心才会更和谐。希望更多居民向王文丽学习,内心柔软,温暖他人。

记者 侯慧琴

## 传承好家风好家教好家训